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Referat af grupperådsmøde i 2. Lyngby Optaya Gruppe 

 

Referat af grupperådsmøde i 2.Lyngby Optaya d.24.1.17. 

  

Tilstede var ca. 25 ledere, 25 forældre og 40 børn. 

Formand for bestyrelsen Birgit Dyrholm bød velkommen. 

Ordstyrer: Peter Breum 

Referent: Lisbeth Thorn 

Indkaldelsen er udsendt 3 uger inden mødet og dermed rettidig. Dagsordenen blev godkendt. 

Beretninger: 

Gruppeleder Jan Justesen informerede om Spejdernes lejr 2017, hvor 40.000 spejdere fra DDS, 

KFUK og KFUM ventes at deltage. Lejren som er fra lørdag d.22.7 til søndag d.30.7 kommer til at 

ligge ved Sønderborg, og der kommer tilmelding over nettet. Herudover har gruppen fået nye 

udfordringer, da gruppen er vokset og nu er oppe på at have 120 medlemmer. Det kræver en 

løbende tilgang af nye ledere. 

Udover de skriftlige beretninger, der er udsendt via indkaldelsen, fortalte lederne kort om deres 

planer for det næste halve år. 

Chiwere: Mette, Maja og Peter vil arbejde med de basale spejderfærdigheder, inden den store 

sommerlejr. De skal deltage i Oak City, og nogle af møderne vil blive afholdt på Radiomarken ved 

Bagsværd sø. 

Dhegiha: Jeppe, Mathilde, Stine, Emilie og Sara kommer med et halvårsprogram snarest, men 

udover Oak City vil de opdele børnene i 7-mands patruljer, og lade børnene prøve at have 

forskellige roller i patruljerne. 

Teton: Mikkel, Holger, Heidi, Ronja og Nicolai vil bl.a. tage på Teton-Dhegiha hike og deltage i Oak 

City. 

Santee: Jakob, Mikkel og Christian fortæller at spejderne efterhånden har man 

spejderfærdigheder, og der arbejdes med at personlighedsudvikle dem. Der er mulighed for at 

deltage i mange weekendture og kurser i ledertræning som PUF og PLAN. 

Bonanza: Maja beretter at de i øjeblikket kun mødes en gang om måneden, da de unge har meget 

travlt med bl.a. uddannelse, og at mange bor langt væk. Der foregår en del klansamarbejde i 

divisionen, som nogle deltager i. Til sommer bliver der lavet en ny klan. 
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Beretningerne blev godkendt. 

Væsentlige beslutninger for gruppens fremtid: 

Udover sommerlejren er der ikke andre store planer. 

Godkendelse af regnskabet: 

Kasserer Eske Sparsø fortalte, at der ikke var noget usædvanligt at berette udover at der i 2015 og 

2016 var overskud på turregnskabet – samlet omkring 10.000,-kr. Turkontingentet er lavet som en 

del af det samlede kontingent, for at lederne skal slippe for det administrative i at tage imod 

penge for weekendture mm. Bestyrelsen foreslår, at overskuddet skal sættes til side, til at 

forældre der ikke har råd til at lade deres børn deltage i de dyre lejre (f.eks. sommerlejr, PUF og 

PLAN 0 , kan søge et tilskud. 

Regnskabet blev godkendt. 

Budget for 2017: 

Kommentarer til budgettet: Gruppen har indkøbt en trailer, og udgiften vil blive delt over 2 år. 

Eludgifterne har tidligere været opkrævet a conto, men blev i 2016 ændret til at være bagudrettet 

– derfor er der i 2016 kun betalt for 10 mdr. Kontingentet bliver nedsat, da der bliver opkrævet 

mindre i turkontingent.  Herudover bestyrelsens forslag om fordeling af overskuddet. 

Budgettet samt forslaget blev godkendt. 

De årlige kontingentsatser for 2017 er dermed: 

Medlemskategori Samlet Deraf kontingent Deraf turkontingent 

Almindeligt aktive 1900 1340 560 
Udeboende SU berettigede 1130 800 330 
Passive over 25 år 600 600  
Ledere (lovpligtigt minimum) 75 75  
Støttemedlemmer 100 100  

 

Fastsættelse af antal af bestyrelsesmedlemmer sættes til 4-5 forældrerepræsentanter samt 1 

suppleant, 4-6 ledere og 4-5 unge. 

Valg til bestyrelsen: 

På valg blandt forældrerepræsentanter er Dorte Gram, Peter Breum og Lisbeth Thorn, og ingen af 

dem ønsker genvalg. 

Christine Dinesen Arnesen og Ask Aabenhus blev valgt ind i bestyrelsen, og Susanne Lundby blev 

valgt som suppleant. 
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Birgit Dyrholm fortsætter som formand. 

Maja Justesen blev genvalgt som ung i bestyrelsen, mens Line Hillerup ikke kan fortsætte, da hun 

bliver for gammel. 

Mette Heinbæk og Claus Kenberg blev genvalgt som ledere i bestyrelsen. 

Valg til korpsrådet: Maja Justesen 

Valg til divisionsrådet:  Mette Heinbæk, Maja Justesen, Jan Justesen, Jakob Teisen Rørbech og 

Birgit Dyrholm. 

Valg af revisor: Jakob Teisen Rørbech og Bitten Grove Poulsen (suppleant) genvælges. 

Medlemmer af gruppestyrelsen efter valget den 24. januar 2017: 

 

Funktion Navn Valgt i Telefon 

Formand Birgit Dyrholm 2016 27 12 67 60 
Kasserer Eske Sparsø 2016 60 61 06 67 
    

 

 

Forældrerep. Dorte Kristiansen 2016 

 

 
Forældrerep Christine Dinesen Arnesen 2017  
Forældrerep Ask Aabenhus 2017  
Forældrerep.    
Supleant. Susanne Lundby 2017  
    
Gruppeleder Jan Justesen 2016 20 22 11 17 
Leder Jacob H. Sørensen 2016  
Leder Mikkel Smith Eiby 2016  
Leder Jeppe Justesen 2016  
Leder Claus Kenberg 2017  
Leder Mette Heinbæk-Larsen 2017  
Ung Nanna Devantier 2016  
Ung Helene Poulsen 2016  
Ung Maja Justesen 2017  
Ung    

 

Herefter fortalte Torben Ellestad fra Divisionsrådet om fondens arbejde. De har i øjeblikket 3 

fokusprojekter: 

At udvide Nejlingegrunden ved Høbjerghus (hvor familieweekenden bliver afholdt) med 8 tdr. land 

fra 11 tdr. til 19 tdr. land – herunder er de 4 tdr. et vådområde. 

At sælge Høveltehytten ved Allerød. 

At udvide Høbjerghus med plads til 86 mennesker med yderligere 40 pladser. 
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Der er ved at blive lavet en ny hjemmeside til Høbjerghus. Hytten bliver i hverdagene udlejet til 

andre end spejdere, for at få økonomien til at hænge sammen. 

Høbjerghus fejrer 20 års jubilæum i hytten den 1.weekend i september, som jo ellers er den 

weekend, hvor 2.Lyngby Optaya altid bruger den til familieweekend. Derfor afholdes 

familieweekenden i år den 2. weekend i september. 

Godkendelse af gruppens udviklingsplan: 

Gruppens 10 værdier er blevet formidlet på nogle flotte billedplancher, der er ophængt i den ene 

hytte. Udviklingsplanen blev godkendt. 

Evt: 

Der kom et spørgsmål omkring det nye elektroniske tilmeldingssystem. Der er stadig lidt 

problemer i øjeblikket, hvor man kun kan tilmelde sig, men ikke framelde. Man kan ikke betale via 

Pbs på systemet. Baggrunden har været at lave et samlet system – ”spejderne.dk”, der 

repræsenterer 120.000 – 140.000 spejdere fra DDS, KFUM og KFUK. Send besked eller ring til 

lederne, hvis der er problemer med tilmeldingssystemet. 

Der bliver lavet mange tiltag på tværs af korpsene. Et af dem er Middelgrundsfortet, der skal 

bruges til uddannelse – også udenfor spejderregi. 2 fonde indenfor dansk erhvervsliv har støttet 

det med 220 mio.kr, og det skal føres tilbage til sit oprindelige udseende. 

Mødet blev afsluttet med stor ros og tak til lederne og de afgående bestyrelsesmedlemmer. 

 

21/02-2017 

 

 

______________________  _______________________ 

Gruppestyrelsesformand   Dirigent 

Birgit Dyrholm   Peter Breum  



6 
Grupperådsmøde i 2. Lyngby Optaya, januar 2017 

Udviklingsplan - 2. Lyngby Optaya - 2017 
 

I 2. Lyngby Optaya har vi klare værdier og retningslinjer for 

hvilken gruppe vi ønsker at være. Vi bestræber os på at sikre, at når 

vi træffer beslutninger – store, som små – så går de i en retning, 

som understøtter dette sæt af værdier. Ganske kort fortalt er det 

ikke i 2. Lyngby Optaya at ’man går til spejder’  

 

– hos 2. Lyngby Optaya – der ER man spejder.  
 

Denne tilgang, er gældende for alle, både børn, unge, og ledere. Vi 

skal være spejdere, og vi skal lave spejderarbejde. Vi skal have det 

sjovt, opbygge venskaber, og få menneskelige og praktiske færdigheder gennem vores spejderliv. 
 

I 2. Lyngby Optaya, handler det således om at balancere dagsordener og beslutninger, så de understøtter dette 

værdigrundlag - herunder at sikre en stærk ledergruppe, en solid økonomi, en god administration, det rette 

medlemsantal, og en tæt forældrekontakt. 
 

Vores værdier findes altid i 2. Lyngby Optayas lederhåndbog: 
 

 Vi er her fordi det er sjovt 
 

 Vi har aktiviteter og traditioner som understøtter spejder ideen og Indianerteamaet. 
 

 Vi har en gennemgående pædagogisk tråd, på tværs af stammerne. 
 

 Vi har klare forventninger til hinanden og er gode til at håndtere problemstillinger. 
 

 Vi er en rummelig gruppe med plads til forskelligheder, og hvor alle føler de er en del af 

fællesskabet. 
 

 Vi arbejder med realiserbare ideer. 
 

 Vi samarbejder på tværs af stammerne 
 

 Vi sætter den kulinariske oplevelse højt 
 

 Vi er gode til at guide nye ledere. 
 

 Vi er et godt og genkendeligt brand 
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Beretninger ved grupperådsmøde:  
 

 

Beretning fra formanden (Birgit Dyrholm) 
 
Årets familietur i september gik til Nejlinge og endnu en gang slog vi rekord, vi var tilmeldt 118 til spisning 

lørdag aften. Vi er tæt på at nå grænsen for hvad hytten kan rumme når vi skal spise, men som altid får vi løst 

udfordringerne og ved at flytte buffet ind i køkkenet fik vi skabt lidt mere plads i spisesalen, så vi alle kunne være 

der. Turen bød på både regn og sol i en blanding og der blev dystet i forskellige spejderfærdigheder. Det var rigtig 

hyggeligt og en god måde at forældre og ledere lære hinanden lidt at kende. En rigtig god tradition som jeg håber 

alle vil fortsætte med at bakke op om. 

 

Vi har igen i år haft rigtig mange medlemmer, mere end 110 er registret. Det skyldes helt sikkert det gode 

spejderarbejde som ledere og assistenter udfører i gruppen og det gode sammenhold de har. Men vi skal også 

huske på at gruppen kun kan fungere hvis også der er opbakning fra forældrene. 

 

Vi har i bestyrelsen set på flere gode forslag fra lederne til at udvikle spejdermarken Tinta. Det mest synlig er 

den udendørs vask og arbejdsbord, jeg tror det bliver rigtig godt at man ikke skal ind i juniorhytte for lige at 

hente vand. Løsningen er lavet sikker, så vandet ikke kan stå og løbe hvis et barn har åbnet og lederne ikke for 

set det. Det har selvfølgelig kostet en del, men det mener jeg er en god løsning så der ikke kommer problemer. 

 

Vi har i år også besluttet at anskaffe en trailer da vi ofte har brug for en, og den vi kan låne i BUS ikke er ret 

god og tit ender med at bliver overlastet, hvilket ikke er rimeligt at ”lokke” lederne til. Vi kiggede på flere 

muligheder, men mener at egen trailer er et fornuftigt valg med det forbrug vi kan se vi har. Vi er jo heldige at 

vi har så god en grund at vi også kan opbevare den fornuftigt. 

 

Vi som forældre skal huske at holde den gode tone, stole på at lederne har godt styr på det og hvis der er 

noget man gerne vil vende med lederne, bør man overveje om det skal være lige før/efter et møde eller om 

det er bedre at bede en leder om at ringe. 

Jeg glæder mig til endnu en periode som formand for gruppen og håber vi sammen kan udvikle os og den, 

så vi fortsat har en rigtig god gruppe. 

Bestyrelsesformand 

Birgit Dyrholm 

 

 

Beretning fra kassereren (Eske Sparsø) 
 
Regnskabet for 2016 ses nedenfor; det er færdiggjort, men ikke revideret på tidspunktet for grupperådsmødets 

indkaldelse. I år og sidste år har der været overskud på turregnskabet, og bestyrelsen foreslår derfor at sænke 

det. Samtidig sættes årets turoverskud til side og øremærkes tilskud til ture og lejre i 2017 og frem. Mere om 

disse forslag andetsteds.  

 

Endnu en nyhed for 2017: DDS's medlems- og regnskabssystem, Blåt Medlem, bliver i starten af 2017 

erstattet af et tværkorpsligt system, Spejdernes Medlemsservice. Det kommer ikke til at understøtte 

Betalingsservice, så vi vil ikke længere opkræve kontingent som vi plejer. Systemet giver i stedet mulighed 

for at sende opkrævninger pr. mail (som vedhæftede pdf-filer), og det vil være  
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muligt at knytte en automatisk betaling til et betalingskort. Det er samme model mobilselskaber og mange 

andre selskaber benytter sig af. Det kan man synes godt eller dårligt om, men gruppen vil i hvert fald spare et 

ikke ubetydeligt beløb i gebyrer til Nets. 

 

Vi oplever fortsat et lavere elforbrug efter vi satte varmepumper op i to af hytterne i starten af 2015. 

udgifterne for november og december er dog ikke inkluderet i regnskabet, da betalingen til DONG Energy gik 

fra aconto afregning hvert kvartal til månedlige, bagudbetalte regninger. Vi har i 2016 brugt flere  

penge på vedligehold og forbedringer af vores hytter, da Gladsaxe Kommune har ændret tilskudsreglerne, så 

forbedringer op til en hvis grænse ikke længere kræver ekstraordinære tilskudsansøgninger. 

Pga. Spejdernes Lejr forventes væsentligt højere udgifter i 2017 til ture og lejre og tilsvarende højere 

indtægter fra deltagerbetaling. 

 

Generelt om gruppens økonomi 

Med ca. 110 medlemmer har 2. Lyngby en sund og fornuftig økonomi. Vi har årlige udgifter mellem typisk 

350.000 og 500.000; det afhænger af ambitionerne for sommerlejr samt hvilket større vedligehold, der 

foretages af hytterne i årets løb. Gladsaxe kommune dækker en fast procentdel af udgifterne til drift,  

vedligehold og mindre forbedringer af hytterne samt leje af hytter og lejrpladser til ture. Dette gør at større 

udgifter på disse punkter også modsvares af større indtægter. 

 

 

 

Beretning fra Chiwere (Mikrogrenen) v. Mette Heinsbæk-Larsen 
(0. & 1. klasse) 

Vi startede året med, at tage et nyt mærke til uniformen og det skulle selvfølgelig være god kammerat 

mærket. Det indebar blandt andet nogle forskellige aktiviteter omkring samarbejde, være søde ved 

hinanden, lære lidt mere om hinanden end det man vidste i forvejen osv. Det var nogle gode møder og 

chiwere var glade og tilfredse med forløbet.  

  

I løbet af foråret fik vi også gennemgået forskellige spejderfærdigheder såsom knob, snitte, båltænding 

m.m. og en lille gåtur til Aldershvile slotsruin nåede vi også hvilket udløste et 5 km. mærke til uniformen.  

 

Årets mini-primi var erstattet af en jubilæumsweekend, da vores division holdte jubilæum. Det var en god 

weekend hvor der deltog mange spejdere fra hele Mølleå division og en anderledes oplevelse for chiwere 

end det de normalt har oplevet på en spejdertur.  

Chiwere skulle med på oak city rally hvilket betød vi skulle i gang med oak city bilerne, de blev pumpet, 

vasket, malet og gjort klar til årets rally. Selve oak city rally forløb godt og alle fra chiwere gennemførte 

og klarede turen flot, selvom det var hårdt og tungt at skubbe især den ene bil.  
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Sommeren nærmede sig og det betød at vi skulle på chiwereweekend. Lørdag tog vi en tur til 

Nordsjælland for at besøge en naturlegeplads hvilket var et hit hos chiwere som hyggede sig i naturen hele 

dagen.  

 

I slutningen af juni måned tog vi afsted på sommerlejren som i år kun var 

for chiwere og dhegiha, turen gik til Kalundborg. Vi sov i telt en hel uge, 

byggede køkkenbord, lavede mad over bål og mange andre spændende 

aktiviteter. Desværre var det også på årets sommerlejr at vi så Nanna for 

sidste gang i dette år, i det hun rejste til Norge og måske først kommer 

hjem engang i år 2017.  

Efter sommerferien var vi så heldige at Maja startede hos chiwere som 

leder.  

Når sommerferien slutter betyder det, at oprykningen til dhegiha er lige 

om hjørnet, inden vi sendte mange af chiwere spejderne videre til dhegiha 

nåede vi at øve lidt spejderfærdigheder og lave pandekager over bål. Oprykningen skete på 

familieweekenden og herefter var der ikke mange spejdere hos chiwere. Det blev dog hurtigt lavet om, for 

der er kommet mange nye spejdere til chiwere efter sommerferien.  

 

Vi har i løbet af efteråret taget natur mærket, hvilket blandt andet 

indebar naturdomino og en tur til radiomarken hvor vi snakkede om 

forskellige træer og blade samt hvordan man opfører sig i naturen. Vi 

fik også lavet fuglefoder som blev spist hurtigt, da de først kom op at 

hænge rundt på Tinta (spejdergrunden).  

 

Julen nærmede sig og chiwere gik i gang med at lave julegaver til 

familien. Det blev der brugt en del møder på det men flotte blev 

gaverne. Sidste møde inden jul var et hyggemøde som altid med 

film, æbleskiver m.m.  

Chiwerehilsen 

Chiwereledelsen 
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Beretning fra Dhegiha (minigrenen) v. Jeppe Justesen 
(2. & 3. klasse) 

Kendetegnende for Dhegiha dette år er at vi er indehavere af nogle MAX MOTIVEREDE spejdere. 

Året blev startet med et snigløb på bakkerne ved 

Regattapavillonen, til stor glæde for både børn og voksne. 

Året igennem har vi været på flere ture og lejre. Der har 

været tur til Rundetårn med tur i observatoriet. Desværre 

var der ingen stjerner, men så kunne vi se nærmere på 

byens tårne i den store kikkert. 

Det blev også til endnu en Miniprimi på grunden ved 

Høbjerghus. Vi delte teltlejr med Chiwere, og derfor blev ”store-hjælper-små” styrket med et fantastisk 

samarbejde. Der deltog 12 børn. 

Oakcity var med en stor deltagelse med 12 spejdere fra Dhegiha. Det var en super dag i godt vejr og ved 

målet nogle trætte, men stolte børn. 

Sommerlejren blev afholdt i Saltbæk sammen med Chiwere. Vi var 12 børn og 3 ledere samt nogle 

gruppehjælpere afsted. Vejret viste sig fra sin våde side, men det ødelagde bestemt ikke det gode humør. 

Efter sommerferien var Emil stoppet som leder men vi har været SÅ heldige at Sara er 

blevet leder med os. Sara er mor til flere spejdere i gruppen og har tidligere været leder i 

en anden gruppe. Tak, Sara. Elu vil fortsat være hjælper i Dhegiha, hvilket vi også er rigtig 

glade for. 

Vi havde en hyggelig overnatning på Tinta i shelter med mad over bål, hygge og gode 

historier. Der blev snittet rigtig mange spåner. 

Efteråret har ligesom foråret været en god blanding af færdighedstræning, lege og ture. 

Ved familieweekenden fik vi 12 Spejdere fra Chiwere og sendte selv 9 spejdere til Teton. 

Vi er nu 27 spejdere, 4 ledere og 1 hjælper i Dhegiha.  

Som noget nyt er vi begyndt at tage billeder af børnene til brug i deres patruljer, dette gør 

det nemmere for børnene at genkende hinanden samt lære hinandens spejdernavne/navne. 

Vi har i efteråret bl.a. lavet æblemost, taget bål-, kniv- og savbevis, øvet på at morse og 

binde knob, malet lanterner og været på løb. 

Juleturen var endnu engang med stor tilmelding fra vores spejdere, 22 børn deltog.  

Tak for et godt 2016, Vi glæder os til 2017 med mange gode oplevelser, smil og hygge. 
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Beretning fra Teton (juniorgrenen) v. Mikkel Eiby 
(4. & 5. klasse) 

Året 2016 hos Teton har budt på lidt af hvert. Foråret bød på forskellige forløb (et forløb består typisk af 

3-4 spejdermøder med et gennemgående tema), der alle skulle ruste spejderne til forårets ture og deres 

evner til at arbejde sammen som én enhed i deres respektive patruljer. Blandt nogle af forløbene kan i 

flæng nævnes: Planlægning af eget lejrbål (med sange og sketches), Kort/koder/kompas, Bål og Pionering 

(raftebyggerier), Bygning af Oak City Rally-biler samt Udeliv.  

I slut april drog alle gruppens stammer til Nejlingegrunden (der, hvor familieweekenden også afholdes) 

for sammen med resten af Mølleå Division at fejre dennes 25 års jubilæum, hvor der var klassisk og sjovt 

spejderløb om dagen, fællesspisning til aften med efterfølgende storslået underholdning af DTU 

Fysikshow og popgruppen L.I.G.A.. Oak City Rally (10 km løb med hjemmebyggede og –pyntede 

sæbekassebiler) blev løbet en måned sener med stor iver hos Teton under den varmeste forårssol. Inden 

forårssæsonen afslutning havde vi en super Teton-Dhegiha-hejk i midt juni, hvor 2. års Dhegiha-spejdere 

blev introduceret til Tetonlivet inden vi bød dem velkommen efter sommerferien på årets royale 

familieweekend og til oprykning med hemmelige Teton-ritualer på det efterfølgende møde.  

Og sommerlejren, der stod i kanoens tegn, den må vi heller-ej glemme! Teton drog sammen med Santee 

til søen Fegen, 1,5 times kørsel sydøst for Göteborg, hvor søer, åer og større vandløb blev padlet tynde af 

de tilsammen 14 kanoer og en kajak, alle sammen fyldt med de sejeste spejdere. Udover vores færden til 

vands blev der også klatret, kastet med kasteøkser og kastestjerner, telt-slaget, badet, kokkereret i tørt og 

vådt vejr samt nydt det søde lejrliv til lands. Med efterårssæsonen bød vi velkommen til en masse nye 

ivrige Tetonspejdere, som sammen med de garvede, nye 2. års tetonspejdere kastede sig ud i at lære flere 

spejderfærdigheder, herunder øksebeviset. Hvis man allerede havde øksebeviset, var man ansvarlig for, at 

lære sit nye patruljemedlem, hvordan en økse betvinges sikkert og med respekt. Derefter stod den på 

forløbet God Kammerat, hvor vi fik snakket og erfaret, hvad spejderloven er og, hvad den betyder. Til 

sidst prøvede Teton kræfter med den snart hedengangne kunstform at navigere efter kort og kompas, og 

her fandt vi ud af, at der er en verden til forskel fra den trygge og vante smartphone til noget så old school 

som et kort af helt almindeligt papir. I skrivende stund er Teton i gang med Stjernetid, hvor patruljerne 

hver især skal planlægge og afholde en fjerdedel af et onsdagsmøde – en udfordring, de uden at kny, har 

taget på sig.  

Dvæler man lidt ved ovenstående, vil man nok synes, at der har været fart på, og det har der så sandelig 

også. Sådan er det bare hos Teton. Og på lederfronten er der også sket lidt. Teton fik i efteråret en ny 

tetonlederassistent, Holger, og som navnet ellers antyder, er han tværtimod knap så svær at finde – og 

med Holger fik vi også besøg af en australsk udvekslingsspejder, Zach, som han havde boende. Med årets 

udgang siger vi også desværre farvel og forhåbentligt på gensyn til Inina Icamna (Ronja), der skal prøver 

kræfter som sygeplejerske med det norske sygehusvæsen i Trondheim i et års tid.  

Vi siger tak for et godt og travlt spejderår og glæder os til det kommende. 

Tjikkerlikker-lækre hilsner fra Tetonledelsen, 

Kanti Petah, Inina Icamna, Holger og Yuson Picasni 
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Beretning fra Santee (troppen) v Jacob Hedelund Sørensen.  

(6. til 9. klasse) 

Vi startede året med den årlige PLPA-træning som er Mølleå Divisions ledertrænings weekend for 

spejdere 13-16 år. I løbet af foråret var vi på Jubilæums weekend sammen med resten af Divisionen, det 

blev en god weekend i selskab med ca. 500 andre i Nejlinge.  

Vi var i år på sommerlejr sammen med Teton, en fantastisk uge i det svenske med klatring, øksekast, 

svævebane og kano. Vi have godt vejr og humør, I fik Jer lagt i nogle gode bunker! Tænk at man kan 

være 12 i et 4 personers fjeldtelt. Så var vi med til Mølleå Sejladsen i år desværre uden præmier, men pyt 

dem henter I bare til næste år. I deltog også på Nathejk, Familieweekend, MEGA tropsmøde og den 

traditionsrige Juletur. Igen i år havde vi del med på PLAN, det skal I alle i år!  Vi gælder os til det nye år, 

hvor mange gode og sjove ture/møder venter! Spørgsmål er meget velkommende og besvares på bedste 

vis.  

  

Med Santee hilsen Mikkel, Christian & Jacob 

 

 

Beretning fra Bonanza (klan) v Maja Justensen.  

Det sidste års tid er primært gået med at hugge og hakke i en stor træstamme, denne træstamme er i 

sommer blevet til gruppens helt egen totempæl som står mellem Hidatsas og 

Tetons hytter. I Bonanza er vi gået over til at holde møder en gang om 

måneden da fremmødet ikke har været stort nok på de ugentlige møder. 

Ansvaret for det månedlige møde går på skift mellem medlemmerne i 

klanen.  

Det næste år ser vi frem til at der kommer et hold Santee spejdere op, som vi 

skal hjælpe med at opstarte en fungerende klan.  

På divisionsplan er der begyndt at være samarbejde igen mellem klanerne 

hvilket det næste år kommer til at bestå af et møde hver anden måned og 

munder ud i at vi afholder en klan divisionsturnering i oktober i uge 40.  

Med Venstre Hånd og højt humør, klanlederen i Bonanza. 
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Beretning fra gruppelederen (Jan Justesen) 
 

Af møder har jeg spredt over hele året bl.a. deltaget i bestyrelses og 

ledelsesmøder i 2. Lyngby Optaya og gruppeledermøder i divisionen. 

På gruppeledermøder i divisionen holder jeg som repræsentant for 2. Lyngby 

Optaya, møde med de øvrige gruppeledere i Mølleå division. Mølleå division 

dækker De Blå Spejdere i Gladsaxe, Lyngby Taarbæk og Rudersdals 

kommuner. Her tales om divisionens arrangementer og udveksles erfaringer 

grupperne imellem.  

Året startede med den traditionsrige Banket som er en slags nytårsfrokost for 

alle ledere og seniorer i 2. Lyngby Optaya. 

I marts måned holdt hele ledergruppen en weekend hvor vi fik diskuteret hvordan vi gerne vil have at 

gruppen udvikler sig i fremtiden. Denne weekend måtte jeg desværre melde afbud til på grund af sygdom. 

Af ture jeg har deltaget i skal nævnes Påsketuren, som jo er Santee, Hidatsa og ledernes årlige tur til 

Hallandsåsen i det sydlige Sverige, hvor vi, medbringende mad og udstyr, i de 5 helligdage vandrer ca. 50 

km. i den skønneste svenske natur. Maden tilberedes over bål og alle sover i bivuak, sheltere eller under 

åben himmel.  

Så har gruppen solgt Lillebror lodder i foråret med et pænt økonomisk overskud. 

Sommerlejrene var i år delte med Chiwere og Dhegiha på en lejrplads i nærheden af Kalundborg, mens 

Teton og Santee var på kanotur i Sverige. 

Familieweekenden var i år som traditionen byder i Høbjerghus ved Helsinge.  

Årets sidste tur var den traditionsrige, igen i år velplanlagte juletur med deltagelse af hele gruppens 

spejdere, hvor også Julemanden kom med gaver til alle de artige børn. 

Blandt lederne arbejder vi fortsat med at udvikle os selv som en samlet ledergruppe samtidigt med at vi 

forsøger at gøre det så godt som muligt for børnene. 

 

Med spejder og indianer hilsen. 

Itangcang.  
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Gruppeledelsen 

Den daglige "spejdermæssige" ledelse, består af gruppelederen og lederne for de enkelte grene: 

Gruppeleder 

Gruppeleder  Jan Justesen   20 22 11 17 

Gruppeassistent Claus Kenberg   50 60 48 49 

 

Chiwere, Mikrogrenen, for de 6-8 årige 

Mikroleder  Mette Heinsbæk-Larsen  27 38 95 13 

Mikroassistent Maja Justesen   29 65 43 21 

Mikroassistent Peter Schjerling  60 70 39 54 

 

Dhegiha, Minigrenen, for de 8-10 årige 

Minileder  Jeppe Ellesøe Justesen  60 93 80 54 

Miniassistent Sara Hillerup Andersen  

Miniassistent Stine Kærsgaard Theede  22 54 47 87 

Miniassistent Mathilde Hillerup Kristensen  22 17 73 77 

Miniassistent Emilie    

 

Teton, Juniorgrenen, for de 10-12 årige 

Juniorleder  Heidi Hillerup   40 54 20 03 

Juniorassistent Ronja Smith Eiby  41 42 19 53 

Juniorassistent Mikkel Smith Eiby  25 21 03 17 

Juniorassistent Nicolai Hannibal Karved  20 95 23 18 

Juniorassistent Holger 

 

Santee, Spejdergrenen, for de 12-15 årige 

Tropsleder  Jacob H. Sørensen  35 85 24 33 

Tropsassistent Christian M. Hansen  28 62 56 47 

Tropsassistent Mikkel Christensen  28 60 11 90 

 

Bonanza, Seniorerne, for de 16-24 årige, Hidatsa 

Klanleder  Maja Justesen   29 65 43 21 

Krea, Seniorerne, for de 24-, Hidatsa 

Klanleder  Birgitte Saxtorph  23 20 07 53 
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